

践行普惠金融 服务地方发展

“农”墨重彩绘新景

——壶关农商行大力发展农村普惠金融赋能乡村振兴

□ 本报记者 马骞 通讯员 王喆

推进中国式现代化,必须坚持不懈夯实农业基础,推进乡村全面振兴。近年来,壶关农商行把服务乡村振兴战略作为普惠金融的有力抓手,按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,坚守农村金融市场阵地,不断创新金融产品和服务,持续加大涉农资金投入,大力发展农村普惠金融,进一步激活农村经济高质量发展潜力。

党建共联 架起乡村振兴“连心桥”

党建助力,金融赋能。为充分发挥党建引领作用,壶关农商行以“党建联盟”为纽带,积极开展党建共建活动,创新金融服务,进一步深化政银合作,推进资源共享、优势互补,持续为农业农村发展和农民创业致富创造更好的金融环境和政策支持,为助力乡村振兴注入强劲动力。

扶持特色产业发展,盘活乡村旅游、蹚出振兴新路。在与壶关县石坡乡党委签订结对共建协议书后,壶关农商行便立即对南平头坞村新开发的航空小镇露营地进行详细调研,深入了解该旅游项目总体规划、招商引资等情况,为项目精准制定个性化金融方案。同时,积极为该项目招商商户开辟绿色通道,提供创业贷款

支持,不断探索金融支持当地旅游产业发展的新模式,为项目的后续建设和当地产业发展提供有力的金融支撑。

此外,结合党建共建对象的产业发展优势,壶关农商行创新“党建+金融+乡村振兴”发展模式,通过开展联合党建活动,增进交流,组织员工深入田间地头,了解广大农户在种植、养殖、农产品加工等“三农”领域遇到的资金难题,积极宣讲普惠金融政策,普及金融知识,全力满足广大农户的金融需求,并大力推广“白领贷”“创业贷”“农担贷”“民宿贷”“景区贷”等信贷产品,分享金融助力产业兴旺的案例和策略,精准扶持当地产业发展壮大,为县域经济发展注入源源不断的金融“活水”。

信贷支持 铺就乡村振兴“致富路”

“以前总觉得老百姓贷款不容易,没想到这么简单方便,资金一到账我就抓紧时间购买了饲料,壶关农商行的‘畜禽贷’不仅救了我的急,更给了我看着堆满仓库的猪饲料,养猪专业户老李言语间充满信心。”

在壶关县东井岭乡东掌村,老李从事养殖行业已有十多年,凭借专业的养殖技术,许多农产品加工公司纷纷与其签约,老李的1500头肥育猪也摇身一变,成为

“合同猪”,“公司+农户”的发展模式,让他的养殖场经营迈上了“快车道”,对未来也有了更大的规划。

今年,老李几乎投入了全部积蓄,陆续建成3座全自动化养殖大棚,1000多头肥育猪也住进了崭新的养殖大棚,可此时老李手头的流动资金已捉襟见肘。1000多头猪,每天要消耗3000多元的饲料,看着日益减少的猪饲料,老李决定向壶关农商行寻求帮助。了解情况后,壶关农商行客户经理第一时间上门对接,为其详细介绍专门为养殖户创设的普惠型信贷产品“畜禽贷”,并收集整理相关资料帮助他办理贷款申请,第二天50万元信用贷款就发放到老李的账户。

针对农户贷款难、担保难的问题,壶关农商行主动降低服务门槛,加大信贷投放支持力度,进一步搭建现代农业企业与金融机构对接的桥梁,发挥金融的拉动作用,与担保公司合作,对有必要采取担保方式的贷款客户提供第三方担保,为广大农户提供更方便、快捷、优质的金融服务。

普惠金融 助力乡村振兴“加速跑”

“支付宝到账68元……”伴随着“晋享e付”收款码清脆的语音播报声,壶关县晋庄镇东崇贤村晨军蔬菜铺开始了一天的忙碌。说起“晋享e付”收款码,老板闫晨

军赞不绝口:“以前的收款方式多又杂,账目常常混乱不清,自从用上这个‘晋享e付’收款码,每天的收入一目了然,店面经营也方便了许多,还能直接银行卡到账,再也不用为提现的手续费烦恼了。”

为打通金融服务“最后一公里”,创建便捷的金融服务环境,壶关农商行积极开展商户走访活动,组织员工对辖内商户逐户上门对接,讲解“晋享e付”收款码的产品优势,指导商户掌握该产品收款规则、交易流水查看等增值服务的使用方式,并对“晋享e付”使用度较高的优质商户推介专门为此类客群创设的“码商贷”信贷产品,讲解其享有的贷款利率优惠权益,以全方位的优质金融服务促进经营主体稳健经营,进一步激活市场发展动力。

发展普惠金融的同时,该行充分挖掘零售业务潜能,不断创新配套产品,植入营销场景,打造一站式金融服务模式,进一步夯实客户基础,增强客户黏性,实现零售、信贷、存款等多项业务有机融合与协同发展,为推动业务高质量发展注入强劲动能。

乡村兴则国家兴。今后,壶关农商行将继续深入贯彻乡村振兴战略,紧紧围绕国家和地方经济社会发展大局,因地制宜打造特色金融产品和服务模式,大力扶持“三农”产业发展,树立特色乡村品牌,助力县域持续优化产业结构,绘就乡村振兴多彩画卷。



日前,武乡农商行组织客户经理走进田间地头,详细了解农户在西红柿种植、设施建设及收购运输等环节遇到的问题,通过与村两委深化党建共建,积极开展普惠大走访活动,全力满足农户资金需求。图为该行工作人员在西红柿种植大棚向农户了解生产经营情况。李静 摄

漳泽农商行老顶山支行 整村授信提升金融服务精准性

本报讯 坚守支农支小定位,深入践行普惠金融。今年以来,针对辖内农户资金需求小额、分散等特点,漳泽农商行老顶山支行以行政村为单位,主动下乡对接,深入开展整村授信及网格化营销工作,不断提高服务质效,增强群众金融获得感。

在开展整村授信工作中,该支行采用走访机制,详细了解群众金融需求,建立台账,打破信息壁垒,制定“一户一策”金融服务方案,详细讲解“晋享e贷”“农担贷”“创业贷”等不同信贷产品的特点,让客户根据自身需求,有针对性地选择信贷产品,全面提升金融服务的精准性。

该支行积极联系村委会,以“银行+村委会”的形式建立

白名单公示制度,借助村委会的公信力,提高金融机构公信力,建立科学的农村信用评价体系,对符合条件的村民进行集中授信,将零散的贷款需求变为集中、可量化处理的信贷需求,降低农户贷款成本,有效控制信用风险。

此外,为加速完成整村授信进度,该支行建立了整村授信小组,在辖内行政村悬挂客户经理服务公示牌,通过悬挂横幅、现场宣讲等方式加强网格化宣传,实现金融信贷产品精准匹配,并确保小组成员人数充足,从政策、产品、客户三个维度出发,主动走村入户,做深做实做细信息收集、产品推广、客户走访、精准营销等工作,大幅度提升村民贷款便利度。(马玲)

经济漫笔

践行普惠金融 浇灌乡村热土

羽中

在全面推进乡村振兴的新征程中,普惠金融以其独特的包容性和创新性,正逐步成为激活乡村经济、提升农民生活水平的重要引擎。深入践行普惠金融,不仅是对金融普惠性本质的坚守,更是为乡村这片热土注入新活力、开辟新路径的生动实践。

乡村经济发展长期以来受限于资金短缺、金融服务不足等问题。普惠金融的深入实践,打破了传统金融服务的壁垒,使得金融资源能够更加公平、高效地流向农村地区。无论是支持农业现代化、推动农村产业升级,还是促进农民创业增收,普惠金融都发挥着不可替代的作用。它像一股清泉,滋润着乡村经济的每一个角落,激发着乡村发展的内在活力。

在深入践行普惠金融的过程中,创新是推动其持续发展的关键。通过金融科技的应用,金融机构能够更精准地识别农户需求,提供更方便、个性化的金融服务。同时,金融产品和服务的不断创新,进一步拓宽了普惠金融的服务边界,使得更多农户能够享受到高质量的金融服务;政府部门的政策引导和强力监管,也为普惠金融的深入实践提供了有力保障。

深入践行普惠金融,不仅是对乡村振兴战略的积极响应,更是对广大农民朋友殷切期望的深切回应。它如同一股强大的春风,吹拂着乡村这片热土,为乡村经济发展注入了新活力。未来,随着更多资源的投入和支持,普惠金融与乡村振兴的良性互动将不断加深,共同推动农村经济繁荣发展。

金融资讯

工商银行长治潞城支行 深化反洗钱宣传筑牢安全防线

本报讯 今年以来,工商银行长治潞城支行深化反洗钱宣传,采取一系列有效措施,不断提升反洗钱工作水平,增强公众反洗钱意识,筑牢金融安全防线。

通过定期开展内部培训,让员工深入了解反洗钱法律法规、典型案例以及最新的洗钱手段,提升员工反洗钱意识和识别能力,打造一支专业素质过硬的反洗钱宣传队伍。该支行充分利用网点优势,在大厅内设置专门的反洗钱宣传区域,摆放宣传手册、海报等资料,方便客户随时取阅,大堂经理主动为客户讲解反洗钱知识,提醒客户注意保护个人信息和账户安全。同时,积极开展户外宣传活动,工作人员走进社区、学校、企业,以举办讲座、发放传单等形式,向广大群众普及反洗钱知识,并对老年人、学生等群体进行重点宣传,进一步提高公众风险防范意识。(张楠楠)

中国银行长治市分行 增强学习质效助力业务发展

本报讯 近日,中国银行长治市分行组织员工赴山西高科华光光电科技有限公司开展参观交流活动,引导员工增强学习质效,以更加务实的工作作风助推各项业务高效开展。

山西高科华光光电科技有限公司是一家大型LED高新技术企业,LED显示屏生产规模位居全国第二。走进山西高科华光光电科技有限公司生产车间,工人们正在井然有序地忙碌着,一条条全自动生产线高速运转,一块块显示屏赶制出来,被销往国内外。通过参观学习、相互交流,大家对关于新质生产力的重要论述有了更深的领悟,并表示要扛牢使命、加油奋进,锚定服务新质生产力新赛道,不断提升金融服务实体经济质效,创新产品体系和服务模式,为经济社会高质量发展注入新动能。(王晋浩)

建设银行长治分行 多举措推动消保工作有效落地

本报讯 一直以来,建设银行长治分行高度重视消费者权益保护工作,坚持金融为民、消保利民理念,着力构建“大消保”工作格局,持续推动消保工作有效落地。

为提升全行对消保工作的认识和重视程度,该行按季召开全行消保委会议,不定期召开消保委专题会议,充分发挥消保委统筹协调职责,将消保工作纳入全行工作会议及季度分析会议议题,强化消保理念传导,深入培育消保文化。对现有制度体系开展系统性梳理,根据监管和总分行最新要求,更新、完善、修订消保系列制度,指导各业务条线制定消保工作指引,进一步健全以消保专项制度为主、条线消保指引为辅的制度体系。稳步推进总行三年规划分工措施落地,协同相关部门同谋划、同推进、同落实,加强落实情况监测和过程评估,确保各项措施落实落地。(史惠芳)

浦发银行长治分行 警银联动共筑反诈“防火墙”

本报讯 为进一步提高我市中小企业财务人员反诈能力,强化法治观念和自我保护意识,加大社会面防范电信网络诈骗的宣传力度,日前,长治市反诈中心联合市财政局、浦发银行长治分行开展防范电信网络诈骗专题讲座。

活动现场,反诈中心公安民警通过“以案说骗”的方式,向全市企业财务人员讲述各类常见诈骗案例,告诉大家如何识别常见电信诈骗套路。浦发银行长治分行工作人员为大家讲解安全用卡、反假币、手机银行安全使用等金融知识,提高大家对电信网络诈骗的防范意识和鉴别能力,筑牢思想防线。下一步,该行将持续加大与市反诈中心合作力度,通过形式多样的宣传活动,增加反诈宣传覆盖面,引导广大金融消费者充分认识电信网络诈骗的危害,避免财产遭受损失,为营造安全和谐的社会环境贡献力量。(吉若源)

建行房易贷 建行新老房贷客户皆可申请 还款方式灵活 随借随还、按月还款、按月付息到期还本 \*手机银行线上申请,如需更高额度,可预约线下办理。 年化利率(单利)3.4%起 额度最高30万元 期限最长3年 纯信用无抵押 用于个人及家庭各类消费支出 登录手机银行查额度 1.房易贷不得用于购房及偿还住房抵押贷款,股票、债券、期货、金融衍生产品和资产管理产品等投资, 2.理性消费,量力而行,珍爱征信。 3.客户最终额度及利率水平以实际审批及合同约定为准,详询建行客户经理。 4.建行不会收取除利息以外任何附加费用,谨防贷款中介和电信诈骗。 中国建设银行 China Construction Bank 客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.cn

信立三禾 致富三农 关于我们 About us 长治市屯留区三禾村镇银行有限责任公司(简称:屯留三禾村镇银行)成立于2015年7月14日,是山西省第55家、长治市第3家经国家金融监督管理总局备案,由长治潞州农商行发起并成立的一家服务屯留本土的金融机构。截至目前,全行资产总额21.8亿元,各项存款18.58亿元,各项贷款12.03亿元,内设5个职能部门,下设5个营业网点,现有职工120余人。 成立以来,该行坚持“服务‘三农’、助力小微”的市场定位,秉持“支农扶小、小银行干实事”的发展思路,紧紧围绕服务屯留当地居民、中小微企业和个体工商户,积极支持屯留地方经济发展,先后获得国家级“全国无偿献血促进奖”;“2018—2019年省级文明单位”、“双强六好”省级示范党组织、“全省五四红旗团支部”、“山西省中帼文明岗”;市级“2021年度金融支持地方经济发展优秀单位”、“优秀青年文明号单位”、“优秀青年之家”;区级“支持地方经济发展模范单位”、“先进党组织”等70余项荣誉,在推进当地经济建设方面作出了积极贡献。 做老百姓自己的银行